



КАЗАЧЬИ КРУГ

№ 1 (1222)

13 января 2017 г.

kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Казачий Театр
25 лет театру

Музыка казачьей души

Желаю вам веры, надежды, любви!



Ушедший год для газеты «Казачий Круг» был особенным. Прошел он под знаком 25-летия нашего издания. В наступившем 2017-м юбилейную эстафету принял Волгоградский музыкально-драматический казачий театр, которому тоже исполняется 25 лет. О предстоящих делах и планах, о том, какими для театра были прожитые 25 лет мы сегодня беседуем с директором «Казачьего театра» Андреем ЗУЕВЫМ.

- В 1992 году по постановлению Волгоградского областного Совета народных депутатов был создан Государственный Донской казачий театр. С 1992 по 2010 год художественным руководителем театра являлся заслуженный артист России Владимир Иванович Ляпичев. За это время те-

атр неоднократно становился дипломантом театрального фестиваля «Комплимент» в г. Новочеркасске и международного фестиваля «Нотолуденс» («Человек играющий») в городе Николаеве (Украина).

В сентябре 2010 года я был приглашен на должность директора театра, Владимир Вла-

димирович Тихонравов стал главным режиссером. Существенно изменился состав труппы. В начале своей работы мы столкнулись с различными сложностями, обусловленными незавершенностью работ по реставрации театра, а также практически полным отсутствием по различным причинам репертуарных спектаклей. Пришлось работать в чрезвычайно напряженном графике.

Театральный сезон мы закончили с восемью творческими работами: шесть новых спектаклей и два концерта. Это и «Женитьба Белугина» А.Н.

Островского, и «Февральский ноктюрн» А.А. Дударева, «Моя граница – моя судьба» Ю.А. Войтова, «Последняя попытка» М.Н. Задорнова, и «Святая история» Чарльза Диккенса.

В этот же год была осуществлена постановка спектакля «Эшелон» по пьесе Михаила Роцина. Режиссеру В.В. Тихонравову удалось создать серьезную творческую работу актуальную и на сегодняшний день. Его мы планируем показать ко Дню Победы в Сталинградской битве.

Окончание на 2-й стр.



Неделя: день за днём

Планы и задачи на 2017-й

Андрей Бочаров провел оперативное совещание с руководством волгоградского региона.

Формирование первоочередных задач наступившего года, исполнение поручений по итогам рабочих поездок, совершенных в выходные дни, а также эпидемиологическая ситуация в регионе стали его главными темами.

Прежде всего, глава региона поблагодарил все службы и ведомства, обеспечившие проведение массовых мероприятий и безопасность людей. «Праздники прошли без существенных, серьезных нарушений правопорядка», — отметил губернатор.

В новогодние и рождественские дни на всех уровнях — от регионального до местного — были организованы дежурства ответственных лиц. Кроме того, губернатор провел несколько рабочих поездок и совещаний на объектах, по итогам которых подготовлен ряд поручений. «До конца недели прошу предоставить планы по их исполнению, с указанием ответственных и источников финансирования», — подчеркнул Андрей Бочаров.

Своим заместителям глава региона также дал задание: в срок до середины февраля подготовить и провести рабочие совещания по ключевым направлениям, чтобы откорректировать задачи на предстоящий год, определить ежеквартальные контрольные показатели. Отдельно будет проанализирована работа дежурных бригад, коммунальных служб и управляющих компаний по уборке внутридомовых и закрепленных территорий, вывозу мусора. Принято решение о проведении координационного совещания под председательством губернатора Андрея Бочарова по вопросам подготовки региона к ЧМ-2018. Также в ближайшие дни на совещании с областным советом ветеранов будут рассмотрены предложения по мероприятиям, приуроченным к 74-й годовщине победы в Сталинградской битве. Особое внимание в ходе оперативного совещания уделено ситуации с заболеваемостью гриппом и ОРВИ — губернатор поддержал решение об установлении карантина в школах Волгограда и Волжского до конца текущей недели.

Волгоградский Сабантуй

Татарский праздник Сабантуй, который всегда с размахом празднуется в Волгоградской области, получил статус «Национальное событие 2017» и вошел в число 200 лучших мероприятий на территории России.

Фольклорно-этнографический праздник традиционно организуют в конце мая в селе Малые Чапурники Светлоярского района Волгоградской области. Отметим, что в «Национальный календарь событий-2017» России попасть не просто. Жюри рассматривало 1400 заявок из 62 регионов и только 200 из них получили статус «Национального события».

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Событие

Казачья бригада обрела казачье знамя

В Камышине отметили 72-ю годовщину со дня образования 56-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой ордена Отечественной войны 1-й степени Донской казачьей бригады. Сегодня это одно из самых боеспособных воинских соединений ВДВ, продолжает развиваться и свято хранит боевые традиции, заложенные еще в далеком 1945 году.



Авенир МОРОЗОВ.
Фото автора

Постановлением Правительства Российской Федерации № 353-17 от 22 апреля 1994 года бригаде было присвоено наименование «Донская казачья».

Торжественное мероприятие началось с торжественного построения личного состава на плацу. С праздником воинов-десантников поздравил временно исполняющий

обязанности командира бригады гвардии полковник Роман Демурчиев. Священник отец Николай отслужил торжественный молебен. Затем состоялся парад.

Праздничные мероприятия продолжились в камышинском ЦКД «Дружба». Здесь собрались действующие военнослужащие, ветераны, местные жители, казаки Волгоградского казачьего округа Всевеликого войска Донского. Гвардии полковник Роман Демурчиев зачитал поздравительную телеграмму от командующего Воздушно-десантными войсками генерал-полковника Андрея Сердюкова.

С поздравлениями, а также словами благодарности за ратный труд к личному составу бригады, ко всем ветеранам и действующим военнослужащим обратились приглашенные и гости праздника.

В этот торжественный день состоялось вручение казачьего знамени 56-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригаде. Атаман Волгоградского казачьего округа Всевеликого войска Донского есаул Александр Кривенцев передал знамя временно исполняющему обязанности командира бригады гвардии полковнику Роману Демурчиеву (на снимке).

«Высокий профессионализм «крылатой пехоты» известен всем. Знаменательно то, что 56-я отдельная гвардейская десантно-штурмовая бригада является единственным в российской армии подразделением, в названии которого есть слова «Донская» и «Казачья», — сказал Александр Кривенцев.

Завершилась официальная часть праздника концертом саратовской группы «Виват!». Состоялся показ военной техники и вооружения, а в фойе ЦКД «Дружба» прошла акция «Служба по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации — твой выбор».



Спаси и сохрани

7 января во всех храмах Серафимовичского района прошел один из главных православных праздников — Рождество Христово. По-особому красиво и торжественно в этот день было в храме Казанской иконы Божией Матери Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря.

Воскрешённый праздник

Этот праздник любят все

В этот день сотни верующих приняли участие в праздничном богослужении в Казанском храме святой обители — ведь Рождество Христово положило начало нашему летоисчислению. Рождество — это елка, подарки, мандарины и, конечно, Вифлиемская звезда.

В праздничном богослужении, которое вел священник Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря иерей Николай, приняли участие заместитель губернатора Волгоградской области Александр Блошкин, депутат Государственной Думы Анна Кувычко, глава администрации г. Серафимовича Татьяна Ильина.



Т.Н. Ильина, А.И. Блошкин и игуменья Георгия во время праздничного богослужения

Весь храм Казанской иконы Божией Матери был празднично украшен нарядами елками, красивыми цветами. Многие верующие подходили помолиться о здоровье своих родных и близких к иконе нашего Господа Бога и вертепу, символизирующему рождение Богомладенца в пещере, где находились маленькие ягнята. Словом, игуменья монастыря матушка Георгия с сестрами сумели для прихожан устроить красивый и торжественный праздник. Это отметил и заместитель губернатора Волгоградской области А.И. Блошкин: «Сегодня Усть-Медведицкий Спасо-Преображенский монастырь — важный центр нравственно-патриотического воспитания населения не только Волгоградской области, но и на всем Дону. Невозможно переоценить труд игуменьи Георгии и сестер монастыря в возрождении святой обители — этой Жемчужины Дона».



Опыт матушки Георгии в возрождении монастыря учтен губернатором Волгоградской области А.И. Бочаровым, и матушка Георгия включена в состав совета по строительству собора Александра Невского в г. Волгограде.

Рождество дарит нам счастье

«На примере возрождения Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря, — сказала мэр г. Серафимовича Т.Н. Ильина, — мы хорошо видим, как вместе с верой у нас возрождается почитание христианских общечеловеческих ценностей — любви к ближнему, преданности Отечеству, высоких нравственных качеств. Все это является основой приумножения духовных богатств населения нашего района. В праздник Рождества, который мы сегодня отмечаем, в этот Светлый день

все мы — большая семья, и каждый готов отдать частичку своей души, теплоту своего сердца, нести добро и радость. Рождество нам дарит очень многое — счастье, здоровье, благополучие».

«Праздник Рождества Христова, — делится своими мыслями подъяесаул А.В. Гончаров, — объединяет всех нас, заставляет думать о светлом, радостном. Я уверен, наступивший год будет лучше минувшего. Нам всем надо быть терпимее друг к другу, ведь Рождество пробуждает в душах самые лучшие и добрые чувства. Нам всем следует бережно относиться к историческому и культурному наследию, ведь история казачьего народа открывает перед ныне живущими казаками огромные возможности и многому всех нас учит».

Словом, посещая Усть-Медведицкий Спасо-Преображенский монастырь хоть в праздничные, хоть в будние дни, а тем более в такой праздник, как Рождество Христово, общаешься к чистому и светлому истоку святой обители.

Как отметил в Рождественском послании протоиерей Олег Кириченко — духовный наставник казаков Волгоградской области, «пусть каждый из нас в наступающем году почувствует любовь Бога к себе, ибо Бог наш есть Бог Милосердный. Пусть новорожденный Иисус принесет всем нам душевный мир».

Самая яркая страница истории

В этом году празднование Рождества Христова проходило в Казанском храме монастыря впервые после того, как 21 октября 2016 года Священный Синод Русской Православной Церкви причислил к лику святых самую известную в истории Усть-Медведицкого Спасо-Преображенского монастыря игуменью Арсению, возглав-

Сыны Отечества

Присяге были верны

В парке г. Серафимовича у памятника землякам, погибшим в мирное время, по устоявшейся традиции 6 января собрались участники боевых действий во время чеченского конфликта.

Эти парни сами с честью выполнили свой воинский долг и свято чтут память своих земляков, которые погибли в Чечне во время боев.

Надо сказать, ветеранов тех грозных событий все эти годы никто не организовывает, чтобы собраться в городском парке, вспомнить те боевые и грозные годы.

Их сюда зовут память о погибших товарищах и их беспокойные сердца, заботы о дне сегодняшнем и завтрашнем.

Митинг у памятника, как и положено, открыл Евгений Веделин — руководитель районной общественной организации Союза участников вооруженных конфликтов в мирное время. Евгений — активный участник самых первых боев в г. Грозном.

«Самое главное, — говорит Евгений, — мы с вами, дорогие друзья-товарищи, в те дни, когда нас бросили в самое пекло уличных боев в Грозном, не дрогнули, а были верны воинской присяге, проявив высокое чувство патриотизма. Как бы

это не звучало высокопарно. Мы никогда не забудем своих погибших товарищей. Честь им и слава!».

Митинг закончился минутой молчания. А затем был памятный обед.

Возвращаясь к истории даты 6 января, следует вспомнить, что именно в этот день в 2000 году в г. Волгограде около 1000 молодых воинов собрались, чтоб почтить память своих товарищей, погибших в Чечне. Вот с тех пор ежегодно 6 января в парке г. Серафимовича воины - «чеченцы» собираются, чтобы вспомнить всё и отдать долг памяти своим товарищам, погибшим в том чеченском конфликте.

«Рейд Памяти»

Волгоградские «джиперы» проведут «Рейд Памяти», посвященный Победе под Сталинградом

4 февраля по линии фронта под Волгоградом пройдет прогон на джипах. Как рассказали организаторы — внедорожный клуб «Сталинград Трофи», в «Рейде Памяти» смогут принять участие все желающие. «Рейд Памяти» будет посвящен 74-й годовщине Победы советских войск под Сталинградом. Участники проедут по линии фронта, которую советские войска занимали на заключительном этапе операции «Кольцо», поставившей финальную точку в кровавом походе войск Паулюса. В рамках прогона участники увидят, какие позиции занимали противоборствующие стороны, возложат цветы к мемориалам и почтят память погибших защитников Отечества. Продолжаться Рейд будет не более 12 часов. Километраж и точный маршрут в данный момент уточняются. В прогоне примут участие все владельцы джипов. При себе необходимо иметь теплые вещи и термос с чаем. Как подчеркивают организаторы, соблюдение ПДД обязательно, а употребление спиртных напитков строго запрещено. Обязательна предварительная регистрация.

Историю пишем вместе

Дорогие братья казаки и сёстры казачки! На XXI Большом Круге было принято решение о создании Исторического каталога Всевеликого войска Донского.

Его издание запланировано на юбилейный для войска 2020 год, когда будет отмечаться 450-летие служения донских казаков Российскому государству. Создание Исторического каталога Войска предполагает проведение инвентаризации мест казачьего культурного и исторического наследия. Наша цель — рассказать обо всех донских хуторах и станицах, о простых казаках и генералах, прославивших Дон и Отечество.

Реализация такой задачи невозможна без деятельного участия самих казаков — жителей хуторов, станиц и городов современного Донского края. Именно вы являетесь носителями знаний о своих героических предках, о своей малой Родине. Именно ваши повествования и хранящиеся в семейном архиве фотографии лягут в основу Исторического каталога Войска!

Отправив материалы на электронный адрес vkovvd@bk.ru, вы внесете свою лепту в общее дело, поможете сохранить историю своей малой Родины для будущих поколений донских казаков!

Праздничные будни

Череда зимних праздников — самый ответственный период для казачьих муниципальных дружин. В новогоднюю ночь во всех районах Волгограда охрану общественного порядка на мероприятиях, посвященных встрече Нового года, осуществляли совместно с полицейскими 150 казаков Волгоградского казачьего округа Всевеликого войска Донского.

По данным Главного Управления МВД России по Волгоградской области с 31 декабря 2016 года по 1 января 2017 года нарушений общественного порядка не было. В ночь с 6 на 7 января во всех храмах Волгограда во время Рождественского богослужения дежурство несли казаки Волгоградского казачьего округа. В данных мероприятиях приняли участие около 30 тысяч граждан. На Крещение Господне, 19 января, около праздничных купелей во всех районах Волгограда казаки также будут нести службу по охране общественного порядка. В этот же день казаки проведут Крестный ход (начало в 13.30) от храма св. Иоанна Предтечи к нижней террасе Центральной набережной Волгограда, где пройдет церемония освящения воды.

Спортивная Петровка

В эти январские дни в Петровском сельском поселении Урюпинского района прошло спортивное мероприятие «Весёлые горки».



В программе — катание с горок и массовый забег на лыжах. На зимние забавы собралось много местных жителей и гостей из других поселений района. Всех угощали чаем с конфетами. На весь «Левыкинский городок» звучала весёлая музыка, которая прибавляла азарта соревнующимся участникам. Замечательная погода способствовала проведению праздника. А несколько позже прошло традиционное мероприятие «Всей семьей - на каток». Многие хуторяне — любители здорового отдыха приехали на озеро Ильмень, чтобы принять участие в конкурсах и играх на льду. Две команды соревновались в спортивной эстафете на коньках. Победителям вручили памятные сувениры. А потом у большого костра велись дружеские беседы за чашкой чая.





**НЕДЕЛЯ:
ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

Рождественские встречи с казачьим акцентом

Поклонников казачьей песни приглашают на традиционный концерт «Рождественские встречи».



Ансамбль «Лазоревый цветок» подготовил для волгоградцев сказку «Доброе сердце дороже красоты». Спектакль придется по вкусу и маленьким, и взрослым зрителям.

Автор сказки – донской казак, авиатор и литератор, близкий друг и ученик М.А. Шолохова Пётр Васильевич Лебедеко. Очарованный яркой жизненной силой народного слова, он написал целый том увлекательных историй «Сказки Тихого Дона». В каждой – и сюжет интересный, и персонажи убедительные, и говор казачий слышится. Как обычно, спектакль «Лазоревый цветок», украшен дивными казачьими песнями и казачьими танцами.

Организатор мероприятия – Волгоградская областная филармония при поддержке администрации региона.

Концерт состоится завтра, 14 января, в Центральном концертном зале Волгоградской областной филармонии. Начало в 18.30.

Зимний велопарад

Завтра, в субботу, на Старый Новый год, в Волгограде пройдет необычное, но ставшее уже традиционным мероприятие – зимний велопарад.

Парадом велосипедисты прокатятся по проспекту Ленина от площади Сталинградской Победы до площади Павших Борцов. Дистанция в этом году будет короче и составит всего три километра. Дорога будет дополнительно очищена от возможных осадков, чтобы велосипеды смогли беспрепятственно проехать. Добавим, что принять участие в необычном зимнем мероприятии сможет каждый желающий, единственное условие – наличие велосипеда. Сбор участников на площади Сталинградской Победы с полудня до часа дня 14 января, отправление – ровно в 13 часов.

«Зимняя сказка»

С 4 января до 27 февраля в Волгоградской ОУН библиотеке им. М. Горького работает выставка декоративно-прикладного искусства и периодических изданий «Зимняя сказка».

В рамках выставки посетители ознакомятся с интересным сочетанием изделий народного творчества, книг, фотокопий и, конечно же, фрагментов дореволюционной, советской и современной периодической печати из фондов Волгоградской ОУНБ им. М. Горького. Этот материал познакомит вас с традициями, обычаями и настроениями бытовавшими у жителей Царицына–Сталинграда–Волгограда. На выставке «Зимняя сказка» представлены творческие работы педагогов дополнительного образования МОУ «Детско-юношеский центр города Волгограда» Лихачёвой Людмилы, Пагельс Людмилы, Тулинцевой Татьяны и Широбакиной Елены. Педагоги не только обучают детей, но и сами увлечены творчеством. Представленные экспонаты могут послужить отличным украшением любого интерьера, они, также, являются прекрасными подарками для близких людей. На выставке вы окупаетесь в детство, которое всегда живёт внутри нас.

Выставка экспонируется в Электронном читальном зале (4-й этаж) в режиме работы библиотеки.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Православный праздник

Казачья рождественская елка

По доброй традиции в дни празднования Рождества Христова Волгоградский казачий округ совместно с Волгоградским музыкально-драматическим казачьим театром организовали и провели для волгоградской детворы Рождественскую казачью елку.

Григорий УРЯДНИКОВ.
Фото автора

В красочно украшенном фойе театра около зеленой красавицы елки собрались 150 мальчишек и девчонок разных возрастов. Поздравить их со светлым праздником пришли не только казаки Всевеликого войска Донского, но и терские казаки, которые исполнили рождественские и казачьи песни. Праздничные гуляния с народными казачьими песнями и колясками в фойе театра продолжились святочным песнопением в исполнении фольклорного ансамбля артистов казачьего театра.

«Здорово дневали, братья казаки! С Рождеством Христовым вас, мира вам, Божьей благодати и света в делах ваших!», – обратился к гостям директор Волгоградского музыкально-драматического театра Андрей Зуев.

Слова благословения произнес духовный наставник казаков Волгоградской области, член Общественной палаты Волгоградской области, протоиерей Олег Кириченко. «Пусть новорожденный Богомладенец станет реальностью в жизни каждого казака и казачки, согреет и озарит каждого светом и теплом Вифлеемской звезды, радостью посетит, благословит и обновит нас. Христос рождается – славим его!», – сказал он.

Артисты театра показали ребятам сценку об истории и традициях этого православного праздника. Специально для этого был изготовлен красочный вертеп, воспроизводящий события рождения Христа. А веселые скоморохи вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой организовали традиционный хоровод вокруг елки и увлекательные святочные игры.



и Снегурочкой организовали традиционный хоровод вокруг елки и увлекательные святочные игры.



Также ребята увидели музыкальный спектакль «Девочка из цветка» по сказке Ганса Христиана Андерсена.

В завершении праздника каждому юному участнику рождественской елки был вручен сладкий подарок.

Надежная смена

Вас ждут на чемпионате

С февраля по май 2017 года при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации в Москве пройдет V Международный инженерный чемпионат «Case-in» среди студентов высших образовательных учреждений страны.

Целью Чемпионата является выявление и поддержка студентов профильных вузов, содействие получению ими практических знаний, опыта и новых компетенций, популяризация инженерно-технического образования и привлечение молодых специалистов в топливно-энергетический и минерально-сырьевой комплексы России.

Чемпионат состоит из пяти самостоятель-

ных направлений по горному делу, электроэнергетике, геологоразведке, металлургии и нефтегазовому делу.

Как сообщили редакции в комитете молодежной политики Волгоградской области, принять участие в Чемпионате

могут студенты всех курсов, обучающиеся по программам бакалавриата, магистратуры, специалитета и аспиранты, возраст которых не превышает 25 лет.

Зарегистрироваться и получить подробную информацию можно на сайте чемпионата <http://case-in.ru>.

Чемпионат проводится Фондом «Надежная смена» и НП «Молодежный форум лидеров горного дела».



МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ИНЖЕНЕРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ
CASE-IN

ЛИГА РАБОЧИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.00

